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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: Ο διάλογος Εκκλησίας 
και επιστήμης δεν είναι πολυτέλεια· είναι 
αναγκαιότητα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Στα πορίσματα του Β’ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του 
Περιοδικού Θεολογία με τίτλο «Η Ορθόδοξη θεολογία και η 
“οντολογία” της τεχνολογίας: ανθρωπολογικές, πολιτικές, 
οικονομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές συνέπειες», 
αναφέρθηκε στην καταληκτήρια ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, Διευθυντής του Κλάδου Εκδόσεων 
της ΕΜΥΕΕ. 

Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της Τετάρτης, 1ης 
Οκτωβρίου 2025. Μιλώντας για τα πορίσματα του Συνεδρίου ο Μητροπολίτης 
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Θεσσαλονίκης τόνισε ότι δεν εξαντλούνται σε απλές διαπιστώσεις και παρουσίασε 
ορισμένους βασικούς άξονες, που μπορούν να αποτελέσουν θεμέλιο για περαιτέρω 
εργασία:

Ο διάλογος Εκκλησίας και επιστήμης δεν είναι πολυτέλεια· είναι αναγκαιότητα. 
Οφείλουμε να συναντηθούμε, να ανταλλάξουμε λόγους και επιχειρήματα, να 
φωτίσουμε αμοιβαία τις προοπτικές και τα όρια μας.

Η φιλοσοφία και η θεολογία καλούνται να δώσουν όχι τεχνικές λύσεις, αλλά 
βαθύτερες απαντήσεις για τη φύση της τεχνολογίας, για την τοποθέτηση του 
ανθρώπου απέναντί της και εν τέλει για το νόημα της ύπαρξης, στη ραγδαίως 
εξελισσόμενη τεχνολογικά εποχή μας

Η κοινωνία χρειάζεται μια τεχνολογία που υπηρετεί τον άνθρωπο, και όχι έναν 
άνθρωπο που γίνεται υπηρέτης της τεχνολογίας.

Η Εκκλησία καλείται να μιλήσει με τη γλώσσα του Ευαγγελίου, δηλαδή με τη 
γλώσσα της αλήθειας και της αγάπης, προτείνοντας όχι φόβο αλλά ελπίδα, όχι 
άρνηση αλλά διάκριση.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του τόνισε: «Η εργασία μας δεν τελειώνει εδώ. 
Αντιθέτως, τώρα αρχίζει. Το Συνέδριο αυτό δεν αποτελεί κατάληξη αλλά 
αφετηρία. Οι εισηγήσεις και οι συζητήσεις μάς προσέφεραν πλούτο γνώσεων και 
εμπειριών, αλλά κυρίως μας άνοιξαν δρόμους: δρόμους συνεργασίας, δρόμους 
περαιτέρω μελέτης, δρόμους κοινού στοχασμού».

Διαβάστε επίσης: Λήξη των εργασιών του Β’ Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου του Περιοδικού Θεολογία

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 
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